

О Т З Ы В

на автореферат диссертации

Глазковой Валерии Викторовны

«Методические основы оценки эффективности социальных
инновационно-инвестиционных проектов»

на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(управление инновациями)

Оценка эффективности социальных инновационно-инвестиционных проектов (ИИП), их последствий является, несомненно, актуальной исследовательской задачей. Тема диссертации, ее цель и решаемые задачи имеют научно-практическую значимость, востребованность с позиций повышения качества жизни и удовлетворения социальных потребностей заинтересованных участников, результативности осуществления технических, организационных и маркетинговых инноваций в социальной сфере.

Исходя из анализа материалов автореферата, следует отметить, что работа является целевым комплексным исследованием, сочетающим реализацию конструктивных задач, необходимых для обоснования эффективности социальных ИИП, включающих оценку уровня значимости и результативности проекта, оценку бюджетного и социального эффекта от реализации проекта, оценку численности населения, качество жизни которого улучшится в результате реализации социального ИИП, а также количества созданных дополнительных рабочих мест, оценку интересов будущих поколений и соответствие реализации проекта принципам устойчивого развития.

Глазкова Валерия Викторовна достаточно корректно использует известные научные методы обоснования полученных результатов, выводов и рекомендаций. Автором изучены и критически анализируются известные достижения и теоретические положения других авторов по вопросам оценки эффективности социальных ИИП. Список использованной литературы содержит 224 наименования.

Для подтверждения теоретических положений автором проводится апробация предложенной методики, целью которой является показать возможность ее применения на практике.

Обоснованность результатов, выдвинутых соискателем, подтверждена логикой исследования, согласованностью данных расчета и выводов, применением достижений фундаментальных и прикладных научных дисциплин, статистических данных, грамотным использованием математического аппарата.

В целом, результаты, полученные автором, являются новыми научными знаниями в области определения эффективности социальных ИИП.

Основные результаты диссертации опубликованы в пяти статьях в рецензируемых научных журналах и изданиях, рекомендованных ВАК РФ, и одной монографии, они апробированы в ходе обсуждения на конференциях г. Владимир и г. Суздаль.

Считаю необходимым высказать замечания следующего характера:

1. Не вполне ясно, как использовать представленную методику, если рассматриваются не взаимоисключаемые проекты, а есть возможность и/или необходимость реализовать сразу несколько социальных инновационно-инвестиционных проектов (портфельные инвестиции)?

2. На каком основании в критерии принятия социального ИИП к реализации были выбраны 4 показателя, а не все 7 показателей, из представленных к расчету в предлагаемой методике оценки эффективности СИИП?

Отмеченные недостатки не влияют на главные теоретические и практические результаты диссертации.

Обобщая вышеизложенное, учитывая несомненные достоинства исследования и указанные замечания, можно заключить, что по своим теоретическим и практическим результатам, научной новизне, личному вкладу соискателя в решение исследуемой проблемы диссертация соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Автореферат отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а его автор Глазкова Валерия Викторовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Доцент кафедры статистики,
эконометрики и информационных
технологий в управлении
Мордовского государственного
университета имени Н.П. Огарева, к.э.н.
Иванова Ирина Анатольевна

Республика Мордовия, г. Саранск, ул. Полежаева, д.44, к.307
8 (834) 290781

зач
"Подпись Ивановой И.А. завершено
9
Начальник управления кадров
Савица
Савица